



西藏森林消防总队新训大队

开展深入学习践行授旗训词精神暨消防宣传月系列活动

本报拉萨讯(记者 刘倩茹 通讯员 朱瑞)在习近平总书记为国家综合性消防救援队伍授旗并致训词六周年之际,8日,西藏森林消防总队新训大队积极开展形式多样、内容丰富的学习践行授旗训词精神暨消防宣传月系列活动,进一步推动学习践行训词精神走深走实,教育引导广大指战员锚定自身定位,不畏艰险、冲锋在前,自觉扛起新时代中国特色消防救援使命重担。

8日上午,在重温授旗训词和入队誓词活动现场,全体指战员精神振奋、队容严整,认真观看了习近平总书记为国家综合性消防救援队伍授旗并致训词视频,并原文传达训词内容,进行再学习、再巩固、再深化,引导新消防员将贯彻训词精神融入日常教育训练中,牢固树立当好人民“守夜人”的信心决心。全体

指战员面向中国消防救援队伍队旗,庄严宣誓,在重温誓词中接受思想洗礼,激发奋进力量。

森林消防总队新训大队采取小组讨论与集中交流的方式,组织“践行训词精神,争当忠诚卫士”主题大讨论活动,引导新消防员亮初心、明使命,谈感悟、话担当,查不足、定举措,进一步凝聚共识,推动形成干有动力、学有榜样、赶有目标的生动局面。

在讨论中,老消防员们纷纷表示,将不忘初心、砥砺前行,切实发挥好应急救援“国家队”和“主力军”作用;将忠实履行党中央号召,刀山敢上、火海敢闯,坚决做好抢险救援、灭火救灾和消防监督工作,当好新时代人民群众的守护神,忠诚履行好消防救援队伍职责使命。

同时,围绕“领悟训词精

神、坚定对党忠诚、凝聚消防力量”等内容,通过图文并茂、生动形象的手工贴报和板报创作,以作品展评的方式引导指战员发散思维、动手实践。有过消防专职队伍工作经历的新消防员泽巴加表示:“我们要坚决承担起为经济社会发展、人民幸福安宁保驾护航的神圣职责,铸牢对党忠诚之魂、夯实纪律严明之基、勇担赴汤蹈火之责、不忘竭诚为民之本,始终保持应急状态,做好‘灭大火、抢大险、救大灾’的准备,不断提升攻坚打赢本领,坚决遏制重特大火灾事故发生。”

为教育引导新入队消防员树立牢记使命、忠诚履职的崇高信念,8日下午,全体指战员前往西藏博物馆参观见学。在讲解员的带领下,参观了“革命历史展览馆”“雪域长歌——西藏历史与文化展”等主题展区,指战员切身感受到

了西藏的悠久历史和璀璨文明,以及在中国共产党领导下西藏翻天覆地的历史巨变。大家纷纷表示,要在思想上政治上行动上始终同党中央保持高度一致,牢牢把握意识形态工作的主动权,爱岗敬业、为推进西藏消防救援事业发展献计献策、贡献力量,积极投身社会主义现代化新西藏。

此外,新训大队还组织指战员前往拉萨市气象局开展“119专题防火宣传”活动,通过理论授课、灭火器操作演示和紧急疏散演练等方式,用生动翔实的火灾案例和深入浅出的耐心讲解,为气象局工作人员宣讲火灾预防、前期处置和应急逃生知识,让大家深刻认识到火灾防范的重要性和紧迫性。活动中,气象局工作人员踊跃提问、积极动手操作,应对紧急情况的能力得到了有效提升。



图①:指战员重温入队誓词。
图②:指战员畅谈个人感悟。
图③:指战员演示灭火器操作与使用方法。
图④:指战员开展板报创作展评。

本报记者 刘倩茹 本报通讯员 朱瑞 摄

拉萨市森林消防大队

深入校园开展地震疏散演练



图为地震疏散演练现场。
本报记者 格桑伦珠 本报通讯员 安茂鹏 摄

本报拉萨讯(记者 格桑伦珠 通讯员 安茂鹏)“嘟——嘟——”伴随着警报声响起,寂静的校园瞬间沸腾,急促的脚步声响彻整个校园,地震逃生演练正式开始,全体师生在消防员的引导下,按预定疏散路线安全、有序、迅速地由各出口撤离至安全区域,短短几分钟,学校全体师生全部脱离“险境”。这是近日由拉萨市森林消防大队在城关区海萨小学开展的地震疏散演练活动现场。



图为地震疏散演练现场。
本报记者 格桑伦珠 本报通讯员 安茂鹏 摄

“电动剪扩器是地震救援的主战装备之一,在地震救援中常用于剪断钢筋、扩大救援口……”演练结束后,消防员还向学校师生展示各类地震救援装备器材,详细介绍了装备的使用场景以及操作方法,为全体师生上了一节生动形象的专业课。

在整个活动中,消防指战员通过现场互动、发放宣传手册等形式为全体师生普及地震的成因、灾害的危险性、逃生注意事项等基本知

识,使全体师生基本掌握遇到地震灾害如何自保的基本方法,为疏散演练活动做足充分准备。

通过此次活动,有效增强了海萨小学全体师生的安全意识和自救自护能力。拉萨市森林消防大队相关负责人表示,下一步,将以此次消防宣传月为契机,采用“走出去+请进来”的方式,开展多形式、全覆盖的消防安全知识宣传活动,提高消防安全宣传的广度和深度,让消防安全意识深入人心。